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Szakbiróság és esküdtbiróság.
Az igazság fogalmából folyik, hogy 

az mindenkire nézve egységes és egy­
forma legyen. Nem a partikuláris 
széttagoltság, még kevésbbé a társa­
dalmi életviszonyok befolyásolta fel­
fogás, hanem az igazságban, mint 
ilyenben rejlő meggyőző, közvetlen 
erő kell, hogy áthassa az emberi agyat, 
vezesse a gondolkozást, mikor általuk 
alakul ki a megbizonyosodás, mely 
adott esetekre vonatkozással a hiva­
tott tényezők véleményét, határozatát 
igazságosnak kénytelen elismerni. Csak 
akkor, csak igy, mikor magában a 
jogvitát eldöntő határozatban avagy 
a büntető igazságszolgáltatás körében 
a társadalmi jogrend ellen alkalmazott 
megtorlás mikéntjében, módjában és 
eszközeiben nyilvánul meg az a benső 
erő, mely kiegyenlítője az ellentéteknek, 
megtorlása a bűnös cselekménynek ; 
csak akkor és csak igy, mikor a ki­
mondott határozat az igazság meg­
győző közvetlenségével hat: szólha­
tunk igazságról és ennek helyes, pár­
tatlan alkalmazásáról.

Ennek a benső erőnek súlya, nyo- 
matéka csak akkor lesz világosan és 
kétségen kivül felismerhető, mikor j 
köztudatta emelkedik az a felfogás j 
és a nép minden rétegét áthatja majd 
ez a gondolkodás. Két pillére, két j 
fundamentális alapja van a köztudat 
ily módon való megalakulásának. Két 
előfeltétele van annak, hogy kialakult,

megállapodott köztudatról szólhassunk. 
Az egyik, a jogvitát eldöntő, a tör­
vényt alkalmazó bíróságok szervezete, 
közegei s azok a gravamenális garan­
ciák, melyek a szervezetet és annak 
tagjait a függetlenség, elfogulatlanság 
és pártatlanság biztosítékaival alapoz­
zák meg : a másik, az általános mű­
velődés, haladas es tudás, melyből a 
nép jogérzete fakad. Bírói független­
ség ott, általános jogérzet itt.

És ennek a két előfeltételnek nem 
egymás alá rendelve, túlerőben egy­
mást túlhaladva avagy erőtlenségében 
elsatnyulva kell megnyilatkozni, hanem 
párhuzamosán, egymást áthatottan 
kell fejlődni. Szorosan kiegyenlítik 
egymást. Fejlődésükben külön-külön 
nemcsak szervezetük, erejük erősbö- 
désére vezetnek, hanem kölcsönös ha­
tásuk is felismerhetővé lesz abból a 
jelenségből, mikor vajmi ritkábban 
vagy egyaltaiaban nem hallunk szen­
zációs ítéletekről, rehabilitáló verdik­
tekről.

A birói függetlenség — mondhat­
nám alkotmányjogi biztosítéka — ab­
ban rejlik, hogy a birói hatalmat gya­
korlók elméleti és szaktudása, gya­
korlottsága és érzéke, hivatása emelje 
életpályájukat s a törvény alkalma­
zásában a képességek teljes birtoká­
ban ítélkezzenek a hozzájuk utalt 
ügyekben. E jog mikénti gyakorlása 
minden atomját, életismeretüknek leg- 
paranyibb vonatkozásai fel kell hogy 
használja megalakult véleményük alap­

ján kimondott ítéletükben. Es hogy 
ez a meggyőző, elfogadható legyen, 
részletesen felsorolandók azok a té­
nyek, mint az itelet indokolása, mely 
okból tartja bebizonyitottnak vagy 
be nem bizonyítottnak a bíróság azt 
a tényt, melyért megtorlás jár. Ezen 
benső, intellektuális és virtuális erős­
sége a szakbiróságnak abban nyilvá­
nul, hogy hatarozatat minden esetben 
megokolni, indokolni tartozik, mely 
megokolás külön-külön egyes része­
iben is az itelet elleni jogorvoslatnak 
a targya.

Ezzel szemben az esküdtbiróság szer­
vezete merőben különbözik. A bizo­
nyítékok mérlegelése s az esküdtek­
hez intézett, a törvényben meghatá­
rozott tényalladéki elemeket felsoroló 
ismérvek alapján szerkesztett kérdé­
sekre adott esetben a törvény mikénti 
alkalmazása még sem menti ki a vá­
laszul adott „igen“ — „vagy“ — 
„nem“ felelet áltál azt a meggyőző 
indokolást, mely indokolás fedvén a tény 
megállapítást, benső erővé emelné ma­
gát a felelet helyességet. Sőt úgy ren­
deli a törvény, hogy az esküdteknek 
határozatukat indokolni nem szabad.

Ez a lenyeges különbség a szak­
biróság Ítélete és az esküdtek ver­
diktje között egymagában még nem 
eredményezi a felfogások annyi kü- 
lönbösségét, mert elvégre is erkölcsi 
és törvényben megállapított rendelke­
zésen sarkalva a valasz helyessége 
megállapítható, a jog alkalmazása
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Mintha a márciusi dalnak,
Akár a félrevert harangnak, 
Riasztó hangját hallanám,
Melytől a szivek lángra keltek, 
Karok izmai kifeszültek :
„Talpra magyar hi a haza.
Itt az idő most vagy soha !“
De im ! e dalra jő egy másik, 
Melynek hangjára megfagyásig 
Fáznak, dermednek a szivek,
Mert a magyar nemzethez abbul 
A honfiúnak hangja kondul : 
„Megverte Isten a magyart,
Mert az együtt soha se tart . . .“

Nem Isten veri a magyart, — 
ő embert és nemzetet ittlenn 
Erős próbára teszi ki csak.
De ha azt hite, akaratja, 
Ünbünéért magára hagyja.
Oka más vájjon ki lehet,
Ha veszni tér, ha elveszett .

Ismét, ismét a régi nóta.
Nem elég már századok óta ? 
Mikor, mikor lesz vége már,
A nehéz megpróbáltatásnak,

nem.

j Melynek borús évei szállnak 
Szegény magyar, újból reád 1 
Kit terhel majd ezért a vád ?

I
Ismét, ismét a régi nóta,
Ha nem elég századok óta 
Tűrsz, vársz magyar tovább ha kell. 
Ki igaz ügyért szenved harcol, 
Győzelmesen tér meg a harcból.
Mert Isten is harcol vele. 

j — Csak magaddal ne kellene. —
Vagy nem Isten tartja-e benned 
A tűrő és szenvedő lelket?
Hányszor halódtál, mégis élsz,
Sőt fiaid, kik érted halnak, 
Halottaikból föltámadnak.
S te általuk és bennük élsz 
Mindaddig, mig szeretsz, remélsz.
Föl honfiak 1 föl e nagy napra ! 
Nyíljanak ajkitok dalra:
„Éljen a hazaszeretet !“
S e dal szivekből a szivekbe 
Járjon öltőről öltőket be,
S te haláltól magyar ne félj,
Csak szeretet lelkében élj 1

Á. F.

Valóság két menyasszonya.
Irta: Dénes Tibor.

A Kék Gondolatok birodalmában nagy 
volt a vigasság. A király csodaszép leányá­

nak, Eszmény hercegnőnek ülték a lakodal­
mát. Egy vitéz királyfi, Valóság jött el, hogy 
oltárhoz vezesse, és hegyen völgyön folyt 
a bor, harsogott a zene.

Fenn a magas várkastélyban hosszú asz­
talok mellett mulattak a vendégek. Az 
aranyhaju menyasszony szerelmesen simult 
daliás vőlegényéhez.

— Szeretsz ?
— Mint az Istenemet.
— És ha meghalnék ?
— Hogy kérdezhetsz ilyet tőlem ?
— Figyelj reám 1 Fájdalmas sejtés fogott 

el. Ezt a nagy boldogságot elbírni nem le- 
I hét. Én a halálé vagyok. Mire a nap újra 

bearanyozza a szélkakas kacskaringós csú­
csát, az én fehér menyasszonyi ruhám ha- 

í lottas lepellé vált. És ha ott fekszem a ra­
vatalon, fogsz-e még akkor is szeretni ?

— Ameddig ez élet tart, én a tied vagyok. 
És ha itt hagynál, az én szivemnek meg 
kellene hasadnia ... De ... a mennyeg- 

1 zőnk ünnepén nem valók az ily komor gon­
dolatok. itt a kehely ürítsd ki, azután ölelj 
át és nyomd ajkamra az első, a legelső 
csókot.

Eszmény ajkához emelte az arany kely- 
j hét, fenékig kiitta a gyönygyöző bort, azu - 
I tán sztizi pirulással nyújtotta száját az első 
I csókra. A királyfi elragadtatva karolta át 

ifjú feleségét; forró ajkát ajkára szorototta 
1 és ölelte, ölelte, mintha elereszteni sohasem 
í akarná.



helyen való es az igazság ereje nyíl 
vánvaló lenne. Ugyde az esküdtszéki 
intézmény tekintetében nemcsak a 
hivatásos jogászkörök, hanem a laiku­
sok részéről az európai újabb jogfej 
löd és és joggyakorlat alapjan méltán 
figyelemre méltók azok az aggodal­
maskodások, melyek az intézmény 
erkölcsi és tekintélyi alapjai megingat­
ni alkalmasak, mikor az csküdti ké­
pesség egy minimális intelligenciája, a 
szakismeret teljes hiánya, az egyéni 
leikületre haló annyiszor igénybe vett 
külső eszközöknek a befolyásoló ere- 
jéie utalva kétségbe vonják azt a 
benső erőt, mely áltál az esküdtek 
verdiktje, indokolás hijján az igazság 
meggyőző tekintélyével hathat. Féltik 
es feltevésünk nem is oly alaptalan — 
a törvények kötelező erejébe vetett 
hit megrendülését, féltik a csupán lel­
kiismeret alapján gyakorolt szavazatuk 
által az irgalmassági, expialó vagy 
minduntalan alkalmazott beszamitha- 
tatlanság vagy jogos vedelem felre 
ismert motívumok vezette rehabilitáló 
nem bűnösség megállapításával a köz­
rend és jogbiztonság megzavartatását 
es feltik a szembeállítás révén a tár­
sadalom védelmét őrző hivatásos 
szak bíróság erkölcsi tekintetét, melyet 
a hangulat vezette, sokszor előre 
preparált nagy vésztömeg egynek te­
kint a bíróság di.sered hálásával, a meg­
szerzett közbizalom megtépálásával 
es olyan könnyen tud be bírói téve­
désnek valahányszor szenzációsnak 
tellujt veidiktrol hall.

Az igazság szó Igái tat as anat kiájáról 
a vág \ az esküdtszék! intézmény csőd­
jéről szólam meg túlzás rémkepe, csak 
nagyon sötéten lató vagy a csalha­
tatlan sagaban cicit hatalmi tényező 
körében kisert s ezen magáért 
anatheum alá vetni az egesz esküdt­
szék i intézményt, retrogád lépés lenne 
a fejlődés utján. Nem gyökerestől kell 
kitépni ez intézményt, hanem kelet­
kezesében, szervezi tében egyoldalú 
fejődésben lenyesni i már tultengésbe 
nőtt fattyúhajtásokat, visszatéríteni az

A Következő pillanatban a kiralykisasz-
sznny élettelenül hanyatlott alá.

A várkastély csúcsíves sírboltjában egy 
ev óta szüntelenül égnek a hosszú fehér 
x iaszgyertyák. Lobogó lényük ráesik az 
üvegkoporsói a, melyben hahszin menyasz- 
szonyi ruhájában, myrtus koszorúval a le­
jen fekszik Lszmény. A ravatal lábánál pe­
jig szotlan bánatában elmerülve áll Valóság, 
aki nem hagyta el e helyet, mióta ÍJe he­
lyeztek mátkája túlvilág! szépségben sugárzó 
tetemét. Egy teljes év . . . Vigasztalhatatlan, 
logyhatatlan szomorúság egy teljes eszten­
deje. f.s újra megkondult az éjleli harangszó, 
az az 01 a, amelyben egy ev elüti Eszmény 
holtra vált.

Valóság megsimítoUa halvány homlokán 
■ i fekete hajfürtöket, kihúzta testet egyenesre, 
mint aki álomból ébred, egy utolsó pillan­
tást vetett a koporsóra, azután hátat fordí­
tott neki és szilárd leplekkel indult lel a 
szeles lépcsőkön.

Kint a csillagos éjszakában kísérteties fél­
homály feküdt a várudvaron A királyfi 
megtujta kis arany kürtjét : csatlósai, apród­
iai sietve futónak össze

Hozzátok elő fegyvereimet es paripá­
mat :

< Ht kint az Isten szabad ege alatt csatol­
ta fel dísztelen páncélját, övezte körül suho- 
g” kardját, telte fejére ragyogó sisakját.
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elhagyott és közös alapra, mely lé­
nyegében mindkét intézményt predesz- 
tálja : az igazság kutatása, megtalá­
lása és ennek helyes alkalmazása.

Az esküdti képesítés emelése, a jog­
kérdés expanzív kiterjesztése, az anya­
gi jogkérdésbe való fclülbiralat jogor­
voslata s különösen a jogérzet fejlesz­
tése jelölik ez irányban a fejlődés 
útját. Legyen valóban bírói az az 
esküdt, ki válaszával dönt, a bírói ké­
pesség elméleti vagy gyakorlati isme­
reteiből valamit sejtve, legyen pár­
tatlan, független, minden külső befo­
lyás, hangulattól ment hogy necsak 
lelkiismer te, hanem a törvény szelle­
me, értelme alapján adhassa meg 
feleletét. Ekkor nem lesz majd kétféle 
az igazság, nem keletkeznek majd 
világraszóló verdiktek, nem lesz min 
rágódni a sajtónak s az ezt mester­
ségesen irányító közvéleménynek, 
mely előre rehabilitál, kiengesztel, 
szánakozik s végső eredményeként 
példaadast mutat bűnt büntetlenül 
követni el. És nem lesz érdemben, 
tekintélyben és lényegben különbség, 
szakbirósá j Ítélete és a „12 független 
polgár“ verdiktje között.

Mert az igazság mindenkire nézve 
csak egy for na lehet.

A balatoni gyékény Sopronmegyében,
A múlt hét folyamán a tapolezai 

heti vásáron két hosszú szekér házi- I 
ipari gyékénytárgyat, kocsiponyvát, i 
lábtörlőt, kis és nagy szatyrot árult 
kel jóképű sopronmegy ü polgár.

Beszélgetőst folytattam velük és 
megtudtam, hogy a gyékényből ké­
szüli tárgyak háziipari cikkek, ame­
lyeket az egesz falu lakossága tél viz 
idején szokott készíteni. Az anyag 
beszerzése felől tudakozódván, elmon­
dotta, hogy a nyers gyékényt a bala- 
tonparti közs \gckbe szerezik be es 
viszik haza, otthon feldolgozzák és 
mint kész árut ismét vidékünkre hoz­
zák eladni, ami után ismét n vers 
nyékénynyel megrakodva mennek
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Azután kivezették holló fekete paripáját, az 
„Ellenállhatatlan“t, amely nyihogva, kapálva 
köszöntötte régen látott gazdáját. A királyfi 
nyeregbe szállt, egy csatlós átadta neki a 
hosszú lobogós kopjál, nagy csikorgásai 
megnyílt a vár kapuja és Valóság búcsú nél­
kül elhagyta a Kék Gondolatok birodalmát.

Soka, soka nyoma veszett. Csak mint 
mende-monda járt szájról-szájra, hogy fek­
telen vakmerőséggel keres félédest szörnyű 
küzdelmekben. Irdatlan óriások, ezerfej ü 
szörnyetegek, (élelmes sárkányok véreztek 
cl kardja csapásai alatt lehelték ki lelkűket 
lekete paripája ezüstös patkói között.

Kietlen hegyvidéken, mélységes szakadé­
koktól körülvéve, magas sziklaorom legtete­
jén állott egy kicsiny, de erős fellegvár. Az 
alkony utói so sugarai még rajta égtek , már 
a környező vidékre ráborult a szürkület Az 
esti szellőben fáradtan csüggött alá a bás­
tya talán a nagy fehér arannyal, hímzett 
zászló. A rudlioz támaszkodva állott Szel­
lem várur csodaszép leánya. Eszme. Tekin­
tete messze elkalandozott a kopár sziklatá­
jon, de lényes szemei nem látták a rohanó 
patakot, a kanyargó ösvényt, a vándor fel- 
legeket, mert szivének bánata forró köny­
vekkel árasztotta el arcát. A világ leghatal­
masabb ura „Hamisság“ király rávetette 
a szemet, megkérette a kezét és Szellem 
nem merte megtagadni a kérését. Talán

vissza. íme egy újabb bizonysága 
annak, hogy népünk nem tudja az 
orra előtt kínálkozó kedvező alkalmat 
felkasználni arra, hogy magának újabb 
jövödeltni forrást és ezzel anyagi ja­
vulást szerezzen, hanem messze ide­
genbe engedi az anyagot elhordatni, 
hogy azt mint kész tárgyat megvegye.

Mily tisztességes jövedelmet tudna 
magának biztosítani, ha a nyers gyé­
kényt itt dolgozná fel és értékesítené. 
Ha a sopronmegyei gazda megveszi, 
elfuvarozza, feldolgozza és ismét mint 
kész tárgyat visszahozva, tisztes pol- 

I gári hasznot nyer belőle, mennyivel 
i többet jövödelmezne ez a balaton- 
I menti községek lakóinak, ha itt dol- I goznak azt fel ?

Ennek magyarázatához nem kell 
több! minden józan gondolkodású em- 

I bér csakhamar belátja állításunkat.
Valóban szégyenkezve kell azonban 

! beváltanunk, hogy vidékünk községei,
! tisztelet a kivételnek, bizony inkább 

egész nap lopja a napot, minthogy a 
anyagi es erkölcsi hasznot hajtó házi­
iparral foglalkoznék. Vagy talán leala- 

; csonyitónak tartja e foglalkozást ? Óh,
; a munka nemesit ! Anyagi jobblétet 

és erkölcsösséget eredményez. Tanul­
junk az alföld sokkal jobb módú gaz­
dáitól. Talán 4 — 5 vidéki kisgazdának 
sincs anyagi vagyona mint ott egy-egy 
földmives gazdának és az még sem 
restel, nem szegyei egész családjával 
teleti háziipari tárgyak készítésével, érté­
kesítésével foglalkozni. Saját gazda­
sági teendője melleit, tisztességes jö­
vődelemhez jut amelyből egesz leien 
át tenntartja magát.

Hiszen oly sok jóindulattal talál­
koznak a Balaton vidék gazdái, hogy 
úgyszólván eiébük tálalják az alkal­
mát, csak fel kellene azt használni.
. A Tapolczavidéki Gazdakör, a Ba­
latoni Szövetség faradhatatlanul éppen 
azon buzgólkodnak, hogy a kínálko­
zó anyagokat dolgozzák fel a vidék 
lakói. Annyi gyékény van itt, hogy 
évről-évre egész leien át foglalkozást 
nyújt a tó menti községeknek. Igaz,

nem is akarta .... De Eszme addig kö- 
nyörgött, rimánkodott, amíg egy évi gondol­
kodási időt nyert. Ma múlt e! az utolsó 
nap és Hamisság pompás kíséretével meg­
érkezett. Ott lenn mulattak vérszin bői­
méi lett a nagyterem hűvös csarnokán.

hgy kürt tiszta csengésű szava ébresz­
tette lel merengéséből. A várkapu előtt ko- 
romfekete paripán talpig gyászba egy lovag 
állott.

Ki vagy kérdé Eszme ?
— Lovag, aki éjjeli szállást kér.
Neved ?
— Valóság.
Híredet hallottuk.
— Eszme parancsára leeresztették a hi­

dat, és Valóság leugorván lováról, bevezette 
a várba. A várudvaron szemben találta ma­
gát Eszmével. Mintha tőr vágódott volna a 
szivébe, olyan fájdalom vett rajta erőt, mi- 
kot a tekintetük összevillant . . . Annyira 
hasonlított elveszett boldogságához, Esz­
ményhez. Azután végtelen öröm támadt 
benne, mert erezte, hogy meggyógyult. 
Szótlanul állotttak egymással szemben, 
hosszan, hosszasait. Akkor a királyfi oda- 
lépett a leányhoz, megfogta kezét, keblére 
vonta : — Szeretlek I 

Eszme elragadtatva felelt : Szeretlek !
A Nagy csarnokban javában folyt a mu­

latozás, mikor egyszerre kitárult az ajtó és 
mint ragyogó kép keretében jelent meg 
Eszme, aki kezénél fogva vezette Valóságot.

=______ ______márczius 20.
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Tapolcza, ItilO,

hogy az említett egyesületek egyes 
községekben már eddig is szép ered­
ményt értek el e téren, de népünk 
ne várja a gyermeki gyámolitást, te­
gyen maga is meg sajat érdekében 
annyit, amennyit tőle minden józanul 
gondolkodó ember elvár. Ne engedje 
azt, hogy az a szégyen érje továbbra 
is, hogy gy ék énjét messze idegenbe 
engedje, hogy ott feldolgozva, ismét 
visszakerüljön és itt találjon piacra, a 
hol annak készülnie kellene.

Strausz Zsigmond tanító beszéde.
Helyszűke miatt múlt számunkban hozott referádu pót. 

lásával hozzuk az alábbiakat.
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Líraim !

Végighallgatva az imént elhangzott lélek­
emelő üdvözléseket, mély meghatottság vesz 
rajtam erőt, miért is azokra néhány kereset­
len szóban válaszolok : 44 szer fordult immár 
az évek kereke, hogy pályafutásomat a 
helyb. izr. iskolában megkezdtem.

Hivatásomért való lelkesedés vonzott az 
iskola szent falai közé, hol kötelességtudás­
sal, buzgalommal és kitartással hithü és a 
mellett hazafias szellemben neveltem a reám 
bízott gyermekeket. Midőn a sors különös 
kedvező kegyelméből még mint egész fiatal 
ember kerültem ide, elvem, fogadalmam volt 
dolgozni, használni a tanügynek.

Négy évtizedet meghaladó itteni működé­
sem alatt minden törekvésem oda irányult, 
hogy mint a nevelésügy egyik munkása 
egy nemzet nevelésének szenteljem erőm és 
tehetségemet; hogy mennyire sikerült, annak 
elbírálására a nagy közönség illetékes, de 
ez a páratlanul lelkes elismerés, a melyben 
ma részesültem, megnyugtat az iránt, hogy 
állásomat felettes hatóságom és hitközségem 
megelégedésére töltöttem be.

Említett 44 évi helybeli működésem azon­
ban sajnos, testi erőmet megbénította annyira, 
hogy nem birom többe a munkát, mert, Kiss 
József szavaival élve : „Időm lejárt, hanyat­
lik napom“ és fájó szívvel bár, de ott kel­
lett hagynom az iskolát, melyet testtel, lélek­
kel szolgáltam. Könnyet, forró könnyet érzek 
szemeimben, mert e tulédeni örömmámor, 
melyet összejövetelük, csekélységemről való 
megemlékezésök által bennem előidéztek, 
derült egemnek legkimagaslóbb pontját ké­
pezi.

Mely mester ne őrölne, ha műve dicsére­
tere válik ? Mely tanítónak nem duzzadna 
örömtől keble, láttára annak, hogy férfiak,

Hamisságnak elborult a homloka, mikor 
az ifjút meglátta. Ismerte őt, mert vitézi 
tornákon ez volt az egyedüli ellenfele, aki 
le bírta győzni.

Szellem, a várur csodálkozva kérde :
— Kit vezetsz hozzám, leányom ?
— En Valóság vagyok. Nevem mindenütt 

ismeretes, ahol jo emberek laknak. Eljöttem, 
hogy megkenem :t leányod kezet.

- Az öve akarok lenni, szót Eszme 
egyszeiüen, is azzal mind a kelten terdre 
ertszki dt ek

Valóság első sz vaira Hamis-ág la pra 
ugrott es mind közelebb nyomult az emel- 
kedi tn bb asztaltőhöz. Most éppen a térde­
lek megölt állt Eszme felelete utcába ker­
gette a vert ... A leány kikosaruzt t. Kel­
ti ntő bosszú gondolata villant meg agvában. 
\ illámgyors mozdulattal kirántotta hüvelyé­
ből fegyverét, előbb az elölte teletelő térti, 
majd a leány vállai közé mentette.

Az orvtamadástol elszórnyüközve, egy 
pillanatig, néma, merev maradt mindenki. 
Azután kétség bees At bosszú-fiai lassul száz 
kar szikrázott az. cg tele.

|)e Íme, Eszme es Valóság . telkeitek, 
mintha mi sen’ torlent volna. Hamisság el- 
remiilve hátrált, az almelkodo sorokon ve- 
gighangzott : csoda, Csoda 1 
Valóság néma méltósággal, kinyújtott kar­
ral intett Hamisságnak, hogy távozzék. 
Eszme átkarolta vőlegényei es mosolyogva 
nézett a bámulokra :

Hat ti nem tudtátok, hogy mi halhatatla­
nok vagyunk.

T A P 0 L CZ AI \, A POK
kiknek nagyobb része tekintélyes állást fog­
lal el a polgári eleiben, a nők, akik maguk 
is mint anyak es nagyanyák a nevelés szent 
hivatasaban buzgólkodnak mily kitüntetés­
ben részesítik volt oktatójukat, bebizonyi- 
tandok, hogy a zsenge korukban beléjök 
oltott erenyek termő talajra találtak s hogy 
fáradozásom nem volt puszta hang a siva­
tagban. Nagyra becsült önök e kitüntetését 
nem tekinthetem másnak •— Göthét idézve — 
ü°8y u gyermekkori benyomások kiolthatat- 
lanok, mint elismerésük és | indulatuk nagy­
lelkű jelét.

Irántam tanúsított anagi és erkölcsi ki- 
tüntetetésiiket csekély erőm nem bírja meg- 
hálálni.

Az imént átvett becses emlékjelekre szent 
ereklyeként pillantok, míg : I li pályám tart.

Szívből lakadóiag köszön óm mindenkor 
tanúsított elismerésüket. Szívesen és öröm­
mel teljesítettem kötelességemet és nagyon 
lájlalom, hogy erőm hanyatlása lehetetlenné 
tette további működésemet De boldog és 
büszke vagyok, hogy hatóságom és pálya­
társaimnak személyes rágás kodását valamint 
a szülők és tanítványaimnak szeretetet meg­
szereztem a tanügy szolgáltának utján. Ezt 
elteszem magamnak, mint legdrágább kin­
csemet az életben. Mind\ égig fülembe cseng­
nek azok az ékes szavak, melyekkel az is­
kola érdemes vezetősége, a hitközség és is­
kolaszék mélyen tiszteit ehiök urai szerény 
működésemet méltatták, fogadják és tolmá­
csolják kérem a képviselőtestület és iskola­
szék tagjai előtt melyen érzett kószönete- 
met a kitüntetésért, melyet irántam oly gyen­
géd módon tanúsítani méltóztattak. Ugyan 
e kéréssel fordulok a nagytekintetü nő- és 
krajcáregyesület tekintetes elnökségeihez, 
valamint a IX. izr. községkerület nagyér­
demű képviselőjéhez is.

Önöknek pedig tisztelt hölgyeim és uraim, 
valamint szeretett pályatársaimnak a hála 
érzetével adózom a kiváló megtiszteltetés 
és kellemes meglepetésért, mellyel csekély­
ségemről megemlékezni kegyesek voltak. 
Mondhatom, hogy a mai nap a legszebb 
napja eleiemnek, amely hátralevő napjaimat 
meg fogja édesíteni, aranyozni.

Hálás köszönetemet mindazoknak, kik el­
jöttek engem éltem alkonyán üdvözölni, ha­
tóságoknak és magánosoknak, valamint 
azoknak, akik a távolból küldötték üdvöz­
letük szavait.

Engedjek remélnem, hogy Önök továbbra 
is megtartanak szives emlékezetükben és 
hogy továbbra is jóakaró barátaim marad­
nak.

Még egyszer köszönöm Önöknek egyen- 
kint es összesen azt a kiváló elismerést, 
amelyben részesítettek.

Isten Önöket zavartalan boldogságban 
soká, de jó soká éltesse !

Községi gyűlés.
Tapolcza község kepviselőtestülete f. hó 

17 en gyűlést tartott, melynek a nagyközön­
séget érdeklő tárgyai a következőn voltak :

A hohánynsi költs, gok ügyében érkezett 
miniszteri leír it eken felebbezessel, illetőleg 
felülvizsgálati kérelemmel él a képviselőtes­
tület.

807 K, 82 filler, törölt állami adó után 
43ö K, 77) t es behajthatatlanság címén 280 
K 30 I községi pótlek törlésé elhatározta­
tott.

A sei tuskánok tartásaiját 40 koronával 
felemeli.

Bakos Antalnak az építkezés tartamára 
km acsmühel>nek alkalmas helyet i.O K díj 
lefizetéséért engedélyez.

A Balatoni vasút építésénél a diskai ut 
mellel nincs átjáró, amelynek létesítéséért 
köreimet ad bt az elöljáróság az illetékes 
hivatalhoz.

Tudomásul ves. t a közvilágítás égőinek 
kicserélését,

Kalmár Lajos községi erdőőr lizetcsju- 
vitas iránt beadott kérvényét 30 nap múlva 
tartandó gyűlés tárgyául tűzi ki.

Major Miklós es neje kérelmére 46 J 
területet enged át a község a szabályozási
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térkép értelmében, négyszögölenkint 4 K 50 
fillérért.

A tanárkert parcelláinak négyszögölét 8 
koronáról 7 koronára, a 6 koronásat 5-re, 
a 4 koronásat 3-ra, a kertek négyszögölét 
pedig 80 fillérre szállítja, s ez összegekkel 
az árverést újból megkíséreli. A f. évben 
tiz községi képviselő megbizatásajlejár, akik 
helyett újak választására f. hó 21-ét tűzi 
ki. Az igazoló választmányba Keszler Ala­
dár és Cséby Árpád képviselőket választja.

Az utcaburkotat és kövezetvám szedés 
ügyét a képviselőtestület elégtelen száma 

miatt 30 nap múlva tárgyul kitűzi.
A szinibizottság választása ügyében meg­

keresi a Casino elnökséget, hogy a szint- 
bizottságot i saját kebelében esetleg mások 
bevonásával is me galakitani szíveskedjék.

Németh Testvérek, szövő iparosok 
kérvényt intézték a községhez, a Tapolczán 
felállítandó gyárukhoz alkalmas területnek 
méltányos áron leendő átengedése iránt.

Ez ügyben azt határozta a képviselőtes­
tület, hogy méltányosságból a legmesszebb 
menő kedvezményeket nyújtja, még pedig a 
Mogyorós dombon, teljesen igyen ad telket, 
máshol pedig méltányos árért, kedvező fize­
tési feltételek mellett, de tegyenek előbb a 
kérvényezők ajánlatot.

Ez ügyek letárgyalása után az elnöklést 
Förster Elek tórvh. kiküldött, számvizsgáló 
bizottsági elnök veszi át, ki a folytatólagos 
gyűlést megnyitja. Előadja főjegyző, hogy 
az 1908. évről szerkesztett községi és az 
alapok számadása a községházánál előre 
közzé tett 15 napon át közszemlére kitéve 
volt. — A számvizsgálóbizottság azt át­
vizsgálta, kinyomatta, es minden képviselő­
nek megküldte. Bemutatja a számvizsgáló­
bizottság Írásbeli jelentését is. Miután a 
számadások ellen senki kifogást nem emelt, 
elnök határozatiig kimondja, hogy a szám- 
vizsgáiubizotlság jelentései az abban foglalt 
észrevételek és összegekkel megállapítja és 
elfogadja, s az 1909. évi községi számadást 
175783 K, 50 f. bevétel és 173128 K, 54 f. 
kiadás, 2654 K, 67 f. pénztári maradvány­
nyal helyesnek találtatván elfngadtatik, nem 
különben az egyes alapok számadása is, s 
úgy pénztáros, kbiró és főjegyző reszere a 
felmentvényt, óvás fenntartása mellett, meg­
adja.

H l B E K.
Halálozás. Ley János káptalanfai körjegy­

ző, ki négy évig Tapolczán is mint adóügyi 
jegyző hivataloskodott, folyó hó 8-án életé­
nek 41-ik évében Káptalanfán meghalt. Te­
metése a járási körjegyzők a község lakos­
sága és jóbarátok nagy részvéte mellett f. hó 
11-én volt. Az elhunytban Ley József tapol- 
czai prépost-plébános testvérét gyászolja.

Március idusának ünneplése. Tapolcza 
közönsége méltóan a nagy észtnek szüleié • 
sének napjához, ünnepelte meg márczius 
15-ét. A házakat fellobogózták. Áron. kath. 
templomban és az izr. imaházban a teleke- 
zetek tanulói isienitiszteleten vettek reszt. 
A tanulókon kívül nem láttunk képviselve 
egy hivatalt sem az istenitiszt eleteti. A 
tanulóié az istenitisztelet utat a iskolába 
gyűltek, ahol alkalmi beszedek, hazafias 
szavalatok es dalok keretében ünnepeltek. 
A Balatonvendéglőben mintegy 100-nn vet­
tek teszt a tarsas vacsorán ahol Xndrássy 
Béla es Dr. Búzás Dezső szép szavakban 
múl látták a nap jelentőseget. Nagyszámú 
vendég gyűlt össze a Domokos vendéglőben 
a Rákóczy Asztaltársaság meghívására is, 
ah >1 Tus Antal az asztaltársaság elnöke 
üdvözölte a vendegeket, örömének adván 
kifejezést, hogy e napon oly szép számban 
tisztelték meg az Asztaltársaságot. Majd 
Alpar M >r polg. isk. tanai" az Asztaltársa­
ság alapítóit es az Asztaltársaságot, mint a 
minden szép es nemes célt szolgáló tásusá- 
got ülteti.

Az ipartestület tagjai a Dienes vendég­
lőben gyűltek össze társas vacsorára. Mi 
sem természetesebb, hogy mindegyik össze 
jövetelen a márciusi eszmék egyik legszeb-
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biliét a testvériséget a reggeli órákig ápol­
ták. Az Iparosítják Ö kképzőkörének tagjai 
kardosán és vörös csákóban testületileg vo­
nultak a Dienes vendéglőbe. Útközben a 
Szt-Háromság szobornál Kiss Kálmán hatá­
sosan szavalta el Petőfi „Talpra magyar“ 
cimii költeményét. Tapolczai kath. Körben 
ma délután fél 6 órakor, a Kath. Legény- 
egyletben pedig fél 8 órakor ünnepük már­
cius idusát.

Községi képviselőválasztások. Folyó hó 
21-én községi képviselőválasztás lesz Ta- 
polczán. Nem nagy esemény de fontos. Fon­
tos annyiban, hogy a megválasztandók oly 
egyének legyenek, akik nemcsak nevleg 
viseljék e tisztséget, hanem mint a község 
képviselői, annak erkölcsi és anyagi előbbre- 
haladását szivükön viseljék és a célok elé­
réseben nem a pajtáskodás, komaság stb. 
vezesse, hanem az érdeknélküli munkálko­
dás. 1 ermeszetes, hogy ezek bizonyos mér­
tékű szellemi műveltséget, Ítélőképességet és 
es a községi ügyek iránti érdeklődést téte­
leznek lel. Ezek az elvek vezessék a polgá­
rokat a községi képviselők választásában.
A következő tisztviselőknek jár le megbíza­
tásuk : \ astagh János, Bárka Lajos, Szigethy 
Ödön, Aranyody János, Fekete Ferencz, Dér 
Antal, dr. Kovács Vilmos, Bódai Lajos, 
Pil'ity József és Merácz István. Akiket a 
választó polgárok érdeknélküli bizalma, ezek 
közül újból megtisztel, azok ismét megvá­
laszthatok. A választó polgárok érdeklődé­
sének kell megnyilatkozni, és oly egyént 
tiszteljenek meg, aki a reá ruházandó tiszt­
ségnek minden tekintetben megfelel.

Hertelendy Ferencz felmentése. A hiva­
talos lap múlt heti száma közli, hogy a ki- ! 
tály a belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök előterjesztésére Herte­
lendy belenezel 1 emesvármegye és Temes­
vár sz. kir. város főispánját (volt zalame- 
gyu főispánt) főispáni állásától, buzgó szol- ! 
galatai elismerése mellett, saját kérelmére fel­
mentette Helyebe Joanovich Sándor dr cím­
zetes minisztert tanácsost, nyug. vármegyei 
alispánt nevezte ki

Időjárásunk fokozatosan a tavasz képet 
mutatja. Az éjszakák ugyan hűvösek, de 
lágy nélkül, a nappalok azonban kellemesek, 
langyosak. Ily lokoz.tos felmelegedés mel- í 
lett, ha későbbi fagyok nein lesznek, ismét | 
bőtermő esztendőnk lehet. A szőlőben a | 
metsz.st nagyrészben elvégezték A mező- I 
gazdaságban, keitekben is szorgosan foglal 
koznak gazdák es gazdnaszonyok.

tj xásari rendtartás. Zalavármegye tör­
vényhatósági bizottsága a vásári rendtartást 
módosította. A szabályzatból kiemeljük ezt 
•' !'L't pontot ,\ vásár április hó I töl októ­
ber Ito Mg reggeli 6 órakor, október hó 
1-tol április hó Mg pedig reggel 7 órakor

v. dik. A vásáron való elhelyezkedés es 
snlmuiei- c-ak ez orakat megelőző,eg lel 
oi av.ii \ eheti kezdetet Aki
IH-ZVv HZ eladót 
tarra ala

valamely arura ! 
tlkuhan all, az alku tar- I 

nak tárgyára ne .ve veted elől 
r1, gm bír, amiből kilo'yoiag tilos a kel lel■
1x1 zt‘ alku a,aU egy harmadiknak kozbe- 
ígérm.
^ Megindult a hajójárat a .odatolton Folyó 
1,11 11' u,i lüa.itonbu.olár us Révfülöp kozott
megmduli a haj....tzlvkedes. Balatunboglnr
io! Re. lülupie indul naponkint Uelb.ii 12 

1t:ra .!;’ Uy'CKcr V este ; óra lő perckor. 
Ke\ lulopru! Boglárra indul naponkint reg- 
fM -1 o «a 1,1 p-1 ckoi e - .1 : i. í
perckor. oia Jó

A közigazgatási bál referádájából a jelen- 
I voltak névsorából néhányan kimaradtak, 

ami a rendezőséget terheli. Mégis igazunk 
I van, hogy e régi és igazán hiúságra valló 

szokást el kell hagynunk. A jótékonyság el­
lenkezik a kérkedéssel vagy önző hiúsággal.

Kórház-estély. A Tapoicza és Vidéke 
Kórházegyesület a szokásos tea-estélyét folyó 

I hó 28-án, azaz husvét hétfőjén tartja a 
Casinó összes termeiben este 8 órakor, melyre 
az egyesület összes tagjait és minden érdek­
lődőt ez utón hiv meg tisztelettel az egyesület

Elnöksége

flz étvágytalanság, mely annyi em­
bert kínoz, a rossz emésztés követ­
kezménye. Az emésztési hibákat a 
természetes Ferencz József-keserüviz 
rendszeres használata állal (reggelen - 
kii.t egy fél pohárral éhgyomorra) 
játszva meg lehet javítani.

Gyermekszanatórium Zalában A múlt 
vasárnap alakult meg Budapesten a Gyer­
mekszanatórium egyesület. Kardos László 
tengerészkapitány, m. kir. révbiztos a Buda­
pesti hírlaphoz intézett levelében 9 holdnyi 
eidos telket ajándékozott a humánus célra 
A b,rtok félórányira van a zánkai vasúti 
állomáshoz, Szentantalfa község szomszéd­
ságában.

Uzsonna. A tapolczai izr. Nőegylet ma 
d. u. 5 órakor az Eibeschütz szálló Casinó 
termeiben jótékonycélu társas-uzsonát rendez, 
melyre a t. közönség szives pártolását tisz­
teletteljesen kéri a választmány.

Számozott rendőrök. Községi rendőrein­
ken néhány nap óta újítást láthatunk. A 
nagyvárosiakhoz hasonlólag mellükön sza- 
mozott jelvényt hordanak. Egy kicsinyt kü­
lönös ugyan hat rendőrnél a számozás, de 
azért nemely esetben mégis jó. Husv’étra 
meg díszruhát kapnak a rendőrök. No hát 
merje valaki mondani, hogy nem haladunk

X nagypeeselyi önk. tűzoltó egyesület 
f. h° 28 án n éves felállásának emlékére
leszereléseinek Ryurapitására műkedvelői
előadással egybekötött, zártkörű táncvigal­
mat rendez.

A magyar mérnök- es építész egyletnek 
, as- es Zalavarmegyei osztálya alakulóban 
leven, mindazon kartárs-, valamint műszaki 
foglalkozást folytat,, urak es ezégek, akik 
az osztálynak tágja lenni kívánnak, leikéret­
nek ezen szándékukat az előkészítő bizott­
sággá! közölni. Az alakuló gyűlés folyó évi 
apnhs ho 4-,ken d. e. 10 órakor fog Szom­
bathelyen megtartatni. Az osztálynak hiva­
tása es célja iránti felvilágosítással szolgál 
az előkészítő bizottság nevében : a zalavár- 
megyei m. kir. államépitészeti hivatal a ‘m 
kir államvasutak zalaegerszegi oszlálymer- 
noi.suge es Wese, Janos „kl. mérnök gép 
gyáros Nagykanizsán.

halatonheuyei ref. egyház orgona 
"i.ip javain a loiy . évi március hó 13 án 
színi elmulassa! egybekötött táncmulatsá­
got ívnaezeit, rriciy kitűnően sikerült J'isz- 
i.^hexet i az orgona alap javára 130 korona, 
•eiuihzi ltei< : Karácsony Kálmán főbíró Fl- 

berth Lajos, Ublal Árpád 2-2 K Nemeth 
‘■er-, Szombathy István, Pataky Antal, Varga 
Kaiuy b.sKey Imre, Schmied Antal,Balogh 
LM< Buiogh Pa!, Baksay Gyula, Győrfíy 
Sándor 1.tv,paci, József 1-1 K„ ifj. Bodor 

tiU hlh ^al°8h Lajos 7(1 fill, Komáromy 
A , Somogy, Gy., Gombás K„ Sándor Gy ,

Olcsó és hatásos
feltárt

Rádóczy 1., Szabó S., Major D. 30—30 f. 
Csuthy J., Zsebők B. 20—20 f. Sándor K. 
10 fillért. Fogadják a nemesszivü adakozók 
az egyház köszönetét, 

í Nem lesz sorozás. A honvédelmi minisz- 
I tér körrendeletét adott ki, melyben elrendeli,
I hogy az 1910. évi fősorozás a f. év márci- 
! us és április hónapjairól előre nem látható 

időre elhalasztatott. A sorozó bizottságok 
í e hónapokban is egybeülhetnek ugyan, de 

működési körök csak is a gyámolitásra 
szorult férlirokonok keresetképességének 
megállapítására, továbbá az itt tartózkodó 
osztrák honosságú állitáskötelesek vizsgálá- 
sára szorítkozzék. Magyar honosságú álli­
táskötelesek ellenben mindaddig, mig az 
1910-ik évi ujoncjutalék az országgyűlés 
által meg nem ajánltatik, az állandó sorozó- 
bizottság elé nem vezetendők, továbbá az 
Ausztriában tartózkodó és ottan való állítá­
sukat kérő magyar honosságú állitáskötele- 
seknek Ausztriában leendő állítása iránt 
mindaddig, mig az 1910-ik évi ujoncjutalé- 
kok az országgyűlés által meg nem szavaz­
tatnak, illetőleg az ez iránt kibocsátandó 
további rendeletig az osztrák hatóságokhoz 
megkeresések nem itézendők.

Váncziskola. Máyersberg József tánctanár 
iskolájában ma vasárnap és minden szerdán 
vendég estély lesz. Belépti-dij személyenkint 
60 fillér. Kezdete este 8 órakor.

Üstökös év — üstökös bor. Az 1910. 
év tudvalevőleg üstökös év. Az idén két 
üstököst is fogunk látni. Az üstökös évek­
ről azt mondják, hogy jó borévek. A 
„Frankfurter Zeitung“ például azt Írja, hogy 
99 év előtt az 1811-iki üstökös olyan bort 
hozott, amelyet még sokáig hívtak „üstökös 
bornak“' Az 1610-iki év is támogatja ezt a 
tapasztalatot.

Ellenőrzik a hernyóirtási eljárást. A ki­
adott miniszteri rendelet ellenőrzésére Moj- 
zer Endre községbiró néhány elöljárót bízott 
meg, hogy a hernyóirtásnak megtörténtét a 
hegyeken, a község belterületén, kertekben, 
ezeket bejárva ellenőrizzék és a netán l i- 
pasztalt mulasztásokról legyenek jelentést, 
hogy ennek alapján az illetők ellen a meg­
torló eljárást foganatba vehessék. Úgy hall­
juk, hogy több helyen találtak is mulasz­
tást, melynek pótlására egy napot engedett 
a községairó. Jó lesz ha mindenki megteszi 
ebbeli kötelességét. Oh bárha a közkutak, a 
piac stb. tisztaságai is ily szigorúm ellen­
őriznék, ami bizony az említettekre is igen 
szükséges volna.

Kedvezményes árú gyümölcsfák a gaz­
dáknak. A Tapolczavidéki Gazdakör a múlt 
év őszén felhívást intézett tagjaihoz, hogy 
kedvezményes áron kérelmezendő gyümőlcs- 
faszükségletüket jelentsék be. Ez utón a kör 
tagjai mintegy 1800 drb különféle gyümölcs­
lát jegyeztek elő, amit a gazdakör a föld 
mivelésügyi minisztertől kérelmezett is. A 
kérvény igen kedvezően lett elintézve, 
amennyiben a miniszter mintegy 1500 drb 
gyümölcslét engedélyezett darabonkint 20 
fillérért es a csomagolási és szállítási költ­
ségek terhelésével, mindezekkal együtt mé­
gis csak csekély 30 fillérért k ipják a gazdák 
a legszebb és legnemesebb gyümölcsöt termő 
első osztályú gyümölcsfaoltványokat, ame­
lyek a mtilt heten már részben meg is ér­
keztek és a gazdakör titkára ki is osztott.
\ alóban hálára kötelezi a gazdákat a gaz­
dakör gondoskodása és a miniszter kegyes 
adománya, hogy igy csekély pénzért nemes 
gyümölcsöt termő fákhoz juttatta. Az oltva-

'».A «I«1

Kérjen feltétlenül árajánlatot

t'iW*',. -f

Iái

•lv <‘SZ 'S 10 VII l •’ Hlh-HM A '»

BUDAPEST-KŐBÁMYMI TRÁGYASZÁKirÓGYRR
Bosanyi, Schlaliumpf és Társi cégtől, Budapest, IX., üllői-ut 21 szál.

‘"I: FOGNER IS (VAN Tapoicza.



Tapolcza, 1910.
nyok igen szépek, esek azokat helyesen és 

jó! ültessék el a gazdák, hogy a szép fák 
kárba ne menjenek. Fő elv a faültetésnél, 
hogy sem mélyebben sem magasabban ne 
legyenek ültetve, mint amilyen mélyen előb­
bi helyükön voltak, továbbá a fa természe­
téhez képest gyökerei és hajtásai visszamet­
szessenek és jól beiszapoltassanak. Akik a 
fát a jelzett időre át nem veszik, úgy azo­
kat a kör titkára másnak adja ki, hogy a 
fák el ne száradjanak.

A tapolezai kórházalap javára a tapol- 
czai szakácsnők és szobaleányok 1910. évi 
március hó 28-án a Dienes-féle vendéglőben 
confetti csatával és világpostával egybekö­
tött zártkörű táncestélyt rendeznek. Úgy-e. 
hogy halladunk ?!

Heimler Józsefné tudatja, hogy bevásár­
lási útjáról megérkezett, és nála a legszebb 
tavaszi és nyári újdonságok megtekinthetők.

Egy gondos háziasszony

elovigyázata
abból áll,

T A J5 O L C Z A 1 I. ,\ P 0 K

hogy a ÍKathretner-féte íKneipp-maláta- 
kávé bevásárlásánál nem egyszerűen 
malátakávét kér, hanem mináenkoi 
kifejezetten hangsúlyozza, hogy íKath 
reiner-félét kíván és csak oly eredeti 
csomagot fogad el, mely ÍKneipp plébános 
arcképét védjegyűI és a ÍKathreiner nevet 
viseli, mert egyedül ezek a jelek nyujta- 

■ :k biztosítékot, a valódi ÍKathreiner-ért

take kék. A nadrágot teljesen a katonatisz­
tekének mintájára szabják. Ezen kivül 
lormban a legérdekesebb intezk des az, hogy 
a szolgálatot teljesítő hivatali: .kok a piros 
karszalag helyett piros sapka fognak vi­
selni. Ez határzottan az utaz., közönség 
előnye, mert néha hosszú ideig nem veszik 
észre az inspekció« tisztet es valami pa­
naszt akarnak tenni, az idő rövidsége miatt 
lekésne« ettől. Németországba már évek 
óta megvan a piros sapka. Végül kedves­
kedik is az újítás a vasutaséinak, meg­
kapják a várva várt kardot.

A földművelésügyi m. kir minisztérium 
megbízásából a Fenyőháza » Rankfíired, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buda 
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima angol, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezz. 1 versenyképes­
ségük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érd tik'. Szövetke­
zet készítményeinek megtekintését es pártolá­
sát. Közelebbi adatokat m számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt.

Aki szép. fajtiszta szőlőt kar, Vityé Mik­
lós Őscsanád (Torontálmegye) . lismert tisztán 
és lelkiismeretesen kezelt sző., ,dívány telep­
ről hozasson oltványokat, mely telepet t. 
olvasóinknak a legjobban ajánlhatjuk.

Támadás az Krzsébet-ligctben. A múlt 
hét egyik estélyén egy-vidéki utas későbben 
jött be az állomásról a városba. A park sö­
tét részében egyszerre két alak támadta meg, 
azonban utasunk nem ijedet meg, hanem a 
gaz támadók vakmerő kísérlete hatványozott 
erőtt adott neki, és először jobbról-balról 
agyba-fejbe verte őket, majd kését vette ele 
és egyiket arcán megsebezte, mire mind a 
ketten elmenekültek. Bizonyára nem fognak 
a jómadarak jelentkezni, habár talán súlyo­
sabb sérülést is kaptak, ami elárulja vak­
merő támadásukat A ligetbe több lámpát 
kellene felállítani, mert kevés is a lámpa és 
távol állanak egymástól, épen a legszűkebb 
helyen a legsötétebb ami a gonosz táma­
dókra legelőnyösebb.

márczius 20.

A kis gyermek ELPUSZTUL? fogorvos

A,M
'fi

Az Lrmilsió vasai - 
Iáimnál a SCO TT- 
féle módszer véd- 
egyét — a halaszt 
— kérjnk figyelembe

Adjon neki SCOTT-féle csuka májolaj 
Emulsiót es örömmel fogja tapasztalni, hogy 
állapota azonnal jobbra fordul, hogy csak­
hamar fejlődésnek indu', és jókedvűvé válik.

A Scott-íéle emulsió
mát gyakran visszaszólította 
szüleiknek szeretett gyerme­
küket a halál kapujától.

A Scott-íéle emulsió
a I. pkiválóbb, úgy tisztá­
st g. v. 'amint az emészthető­
ség és gyors hatás tekinte­
tében

fi SCOT-féle EMUUSIÓ 
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér,
Kapható minden :;vugvszciturban.

A vasutasok egyenruhája Kossuth Fe­
renc tervbel i Itr, hopv a v;o utasok egyen 
ruháját iilorrriáljíik. Hosszú időig vajúdott 
i z, a kérdés a km skedelemugyi miniszté­
riumban s mar azt hittek, hogy sohasem 
nyert volna megoldást. Most azonban Hie- 
ronymi, hogy átvette a vasutak ügyet, már 
is szétkiildülte az üzlet vezetőségnek az 
egyntula átformálásának tervezetét vélemé­
nyezés végett. A vasutasok Uj ruhája a ter­
vezet s; elint teljisen a küllőid mintájára 
fog készülni. A blúz olyan lesz, mint a ! 
honi cd eke es egyes osztályokat majd a haj­
tókáiul Uliet meg;-tv,tii:i. A forgalmi tiszt­
viselők es alti: ztek blúzénak hajtókája pi- 1 
ros 'es , mig a pá'yafentartási -• Ikalmazot-

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos. mint már 
evek oIa. e ho 20 an Tapoiczan 
lesz és néhány napig itt marad. 
Kéri a közönségéi, hogy „ki 
szolgálatait igenyhe óhajtja ven 
ni, az mar 20 f s 21-én mlent 
kezzek, houy k ej í he unj, 
úsztam es minden 'it i Iktism - 

rétesén km let Mhessui.

Állandó I-uterine TapolCid, 
Eiheschüt a I ida

mm

Minden anya érdeklődik a „Se .ti l 
Ttulsió" iránt, mely lapunk h.is ibj tin n 
kszor ajánltatik. Ez egv híres c ukin 
aj készítmény, melyet g\ or nokc < előszói 
1 tel vesznek be u-- mely neki, mind 

tben, melyben eddig közönséges csuk 
aj olajat használtak, gyors és biztos sog" 
ujt Kapható minden gyógyszertárban 
Szőlős-gazdak, saját érdekükben kelj 
y levelezőlap >n a legújabb árjegyzék 
így Gábor sz.f.lőoagi biróik' s’.o K.iíy (B 
gye ) Sok fontos, hasznos tudóival • 
kitünően szerkesztett k >nv ben.

yt

G erő-féle zeneműtár kapható :

TÖRLEY
t r* *

Szerkesztői üzenet.
A. F. Díszei. Hálás köszönettel vettük, 

még mindig időszerű.
K. A. Tapoleza. Kérem ezt sokkal egy­

szerűbben és szebben elintézheti. Kérjen bo­
csánatot a nyilvánosság kizáráséval de meg 
lapunkat személyeskedés nyílt elintézésére 
nem engedjük át.

926
1910

A tapolezai járás föszolgablrájától.

«te

Hirdetmény,
Tapolcza nagyközségben az 1904. 

évben megválasztott képvizelő testü­
leti tagok ö évi megbízatása folyó 
évben lejárván, tekintettel arra, hogy 
a községi tisztikar megbízatása is e 
hó végével megszűnik, minthogy az 
1886. évi XXII. t.-c. 53-ik §-a értel­
mében a képviselő- testület megalakí­
tásának a községi tisztujitást meg kell 
előzni a képviselőtestületi tag válasz­
tást Tapolcza nagyközség községhá­
zához folyó évi március hó 21-ik 
napjának d. e. 9 ó raj ara az 1886. 
XXII. t.-c. 45 §-a alapjait ezennel ki­
tűzöm.

A választás az 1886. XXII. t.-c. 
46. § a értelmében a szavazók nevé­
nek nyilvános feljegyzése mellett sza­
vazat lapokkal (tehat titkosan) törté­
nik. . . .

A szavazat 1 pra an yi név Írandó, 
ahány képviselő testületi tag válasz­
tandó.

Választandó az I. kerületben 6 évi 
megbízatással 5 tag, 3 évi megbíza­
tással, tag, a II. kerületben 6 évi 
megbízatással 5 tag, 3 ovi megbíza­
tással tag.

A szavazati lapon el ül irt nevek úgy 
tekintetnek, hogy azok 6 évi megbi 
zatasra -/.ólnak.

A fölös számmal beirt nevek figye­
lembe nem vétetnek.

A választás az 1886. évi XXII. 
t.-c. 48. §-a értein eben d. e. 9 óra­
kni kezdődik, s tart d. u. 4 óráig.

Azontúl szavazatok el nem fogad­
tatnak.

Tapolcza, .910. máié. 12.
Karácsony Kálmán

főszolgabíró.

ltön vv- ók ;
1»;» I>i i'koivskiMlÓNiíbou

EGYE5 SZRM 20 FILLÉR.



Tapolcza, 1910. 
24 li. szám 1910.

mÚTzius 20TAPOLCZA LAPOK

fen

fiirdetmény.
Tapolcza nagyközség képviselőtes­

tülete egy szegényház építését hatá­
rozta el 10115 korona 74 fillér költ­
séggel,

A fentemlitett munka kivitelenek 
biztosítása céljából 1910. évi április 
hó 19 napjának d. e. 10 órájára a köz­
ségház helyiségében tartandó zart 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók (elhivatnak, 
hogy a fentebbi munkalat végrehaj ■ 
tásanak elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 
o raj ára a községi elöljárósághoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel későbben érkezettek ligyelembe 
nem fognak vetetni.

A pecséttel lezárt és egy koronás 
okmánybélyeggel ellátott ajánlat bo­
rítéka a következő felírással látandó 
el: „Ajánlat a tnpolczai szegényház 
építésére,“

Azon pályázók kik a szóbanforgó 
munkálat teljesítésére törvényes ké­
pesítéssel nem bírnak, kötelesek az 
ajánlatukban ily képesítéssel megbí­
zottat megnevezni és annak képesité 
sét igazolni.

Azon pályázók kik, (kik a szóban- ! 
lorgó munkálat teljesítésére törvényes 
képesítéssel nem bírnak) kik a zala­
egerszegi m. kir. államépitészeti hi­
vatallal még üzleti összeköttetésben 
nem állották, illetőleg előtte ismeret­
lenek, tartoznak műszaki rateimeltsé- 
güket, anyagi képességüket és meg­
bízhatóságukat a rajuk illetékes ke­
reskedelmi és iparkamara bizonylatával 
igazolni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg 5“ 11 anak megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóbanforgó mukálatra vonat­
kozó műszaki művelet, általános es 
részletes feltételek, valamint a szer- 
sődesi tervezet alulírott községi elöl­
járóságnál a rendes hivatalos órákban 
megtekinthető.

Az építkezés legkésőbb 1910. szept.
1 -ig befejezendő es átadandó, kifize­
tés az építkezés előre haladása ara­
nyában történik.

I apoleza, 1910. évi maró. hó 10 an.
Horváth Jenő Mojzer Endre

főjegyző. bíró.

hirdetmény.
I apoleza nagyközség elöljárósága 

a gyt pn esti n allasra palvaz .tott hír 
det.

II vadalmaxas : sz.T-1 ! lukas es a 
inegal I p on ei i I a Is, mi.» ,iz elojaró- 
sáei al li eg tud ha to k.

I aI\ azali kérvények z eh>1 jaro.sag- 
I al adandók be.

Tapalcz . 1 910. ma re. 14.
Horváth Jetin Mojzer Endre

főjegyző. k. bíró.

hirdetmény.
A tar ui kuli parcellák folytatólagos 

eladás a az < lőljáróság dtal c ho 20-a.i 
vasai nap d. u. 2 órakor a városházán 
történik.

Az elő jarosáí).

Kiadó lakás
A főutezán 2 szoba esetleg 

bútorozva azonnal kiadó.
Bővebbet e kiadóhivatal.

Szám 862. kb. 1910.

Hirdetmény.
A kereskedelmiigyi m. kir. minisz- 

te; ur a balaionvidéki vasút céljaira 
Szepezd község határában szükséges 
és Szepezd községben a községházá­
nál közszemlére kitett kisajátítási ter­
vekben és összeírásokban feltüntetett és

1. Virius Vincze és neje Szalmássy 
Karolin tulajdonai képező és a sze- 
pezdi 17 sz. tjkvben 134 b. hrsz. a. 
felvett es a keselői dűlőben fekvő 11. 
hold 138 Q ölnyi legelőből 5 hold 
1486 □ öl.
II. Virius Vincze és neje Szalmássy 
Karolin tulajdonát képező és a sze- 
pezdi 17 sz. tjkvben 133 hrsz. a fel 
vett és a keselői dűlőben fekvő 1 hold 
és 200 □ ölnyi nádasból 461 □ öl 
kiterjedésű ingatlan részekre a kisajá­
títási eljárást 1910 évi február 17-én 
10008 III 910 sz. a. kelt rendeletével 
az 1881. 41. t. c. 32 § a alapján el­
rendelte.

Zu la megye közigazgalasi bizoltsága 
ennél fogva a hivatkozott t. c. 33 és 
következő szakaszaiban előirt bizott­
sági eljárás foganatosítására Odor Géza 
közig, bizottsági tag elnöklete alatt 
Glázer Sándor és Vastagh János a- 
polczai lakos tvh. bizottsági tagokat 
es Czobor Mátyás varm. aljegyzőt 
küldötte ki, s a targvalas határidejéről 
Szepezd községben 1910. március hó 
29 napjának d. e. 9 (kilencz) óráját 
tűzi ki, a tárgyalások zinhelyéül pe­
dig a szepezdi vasúti állomást jelölte 
meg.

Erről érdekeltek azzal ertesittetnek, 
hogy a kisajátítási tervet és összeírá­
sokat a tárgyalás napjáig Szepezd 
községben a községházánál, ahol azok 
közszemlére kitétettek, megtekinthetők, 
továbbá, hogy a kiküldött bizottság 
a kisajátítás: terv megallapitasa felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az. érdeke1;, k ■ öx.ül vnki , n j(J rí­
nék Illeg.

\ égül Id1 vj;i a közi.;, hizu: t>ag az 
ere! kelt lu 1 .hmo ok f. \ < ! riut az 
L8M. XI.I. ■ e. 36 § anak' i ndvl

11 1 A szi-i int a a egtarlai dó 
bizottság' i|a■ as ;,Ik lm tv il jogában 
ad a tuhíjdO os ak a kasa ja vasi i rv 
chem s n i1 eh teleki ö yvi érdek.Jt- 
,H h a I Injai lo 1 ai elf n f szólal i, 
i'il gasait je,z kónvvh" veti'Mi. Ennek 
elmulasztása azo” jogköve:kezmény- 
nyel jár, hogy a <■ vm nyilatkozásra 

11 kis íjatiiasi terv i 1 Jaja i- 
loV a r végleg ill eg a I lupi I e ttn a k c - ál­
tala elfogadót i nk 1 -kintetik.

K íi / lacgerszegen, Zulavármegye 
köziga/.gatasi bizoitságan k 1910 évi 
március ho 8 an tarló t hau rendes 
ülésében.

. In ;m
alisl,í". "inn a közig. híz. h. elnüku.

Napilapok
kaphatók

L ö w y B.
papír keres kedésében.

Szolőojtványok
legfőbb minőségben rendelhetők

Balogh Gyula szőlőgazdaságából 
Balatonhenye

Eladó szőlő
Csobánczon kbl. 1600 □öl oltvánnyal 

berakva, épülettel, eladó.

Bővebbet, a tulajdonos

özv. Eőry Ignáczné Tapolcza Barek-u.4
REI.SZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elválla minden e szakmába vágó 
munkát m. : üveg-, cim- templom, 
szoba- é? i’iszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

vasgereskedése

TÄPOLCZA,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nech wile 
Fenencz szabadalmazott .AUSZTRIA“ permetező 
egyedül, készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth es Edier verme re 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezók • Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai

Ä5S szölöprésekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből.

.:.:.nd6nnemu gazdasági és szölöszeti gépekből.
Nehez első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS EÜSTÖEÓJE

T a p o I s st (Főtér.)

Állandó nagy rai.tar.

f üstöli; sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
es szaláiijiiiol,

Fuss sertéshús. I. remid sertészsír. 
Iiaj i.s zstrszaluiin.i 

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
• 1RS1J, KALB ASZ, PÁRIZSI ES SZAKA LAUE

Legolcsóbb napi arak.

"WHu a 'll« rrk.ii»<wMiiwi«msiawi,ailamrrt.,g..Tr^
** "*'v' *' y V 1 •• ,.‘ <
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1910-es 
modellünk 
újításai:

Intenzív lángzó. 
Gyorsan forral és ke­

vés szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészei, ki­
vehetők és tisztithatók I 

Művészi galvano- 
bronz kivitel — Hoz- I 

záadva biztonsági 
Jgyorsfözönk eddigi 

előnyeit, a

,Rops' 1910
a jelenkor legszebb, i 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye.
I la feldül elalszik. A I 
szesz ki nem folyhat ! I
Ara Budapesten 

4,—korona.
Régi használt példányo- | 
kát a gyár a korona 50 
fillér ráfizetéssel 1910-cs 1 

modellerc cserél át.
Kapható minden szakmába vágó Üzletben.

,Rops‘ Femárugyár Részvénytárs.
Budapest, V. Váczi-ut 74. 56. 

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner 

Zsigmond.
Képviselők vidéken kerestetnek.

Eladó
A Badacsonyvidéki szőlősgazdák szö­

vetkezeténél 10 ezer drb. szokvány 

szerű oltvány Rip. portalis alanyon

Bővebbet a szövetk. titkára.

Handlery Gusztáv.

Kiadó lakás.
Szent László-utca sarkán levő

HRZRM ELRDÓ,

esetleg ott egy 4 szobás la­

kás, mely üzlethelyiségnek is 

alkalnas, BÉRBE is kiadó.

FRUSKA FERENCZ.

Szőlőoltvány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

fiHF* I IN (5 Y Id N

és bérmentve küldöm meg, aki elmet tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepitest s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett, Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi es 
grófi uradalomtól.
Czirn : Sziics Sándor fia. szólötelepe,

1 $ i lm rdiÓH/.e^'.

Szikvizgép,
jó karban lévő, üvegekkel 

teljes felszereléssel
E=E E L fl D Ó. =

Czim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

Farkas Lajosnál 'Papolczán a
Tulipán-utcza 26. számú házánál elő 
sövény kerítésnek alkalmas — éves 
glediosia csoim-te 35.000 
drb. eladó.

Venni szándékozók , lenti czim- 
nél egyezkedhetnek, a megrendelések 
folyó hó végéig eszközl iidők.

57/1910. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Dr Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
Czár József szőlőskislaki lakos végrehaj­
tatnak Székely Péter sallöldi lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 1400 korona és 
jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság területén levő a salföldi 
185 sztjkvben 365 hrszám alatt felvett és 
a 6262/1899 sz. alatt 600 Irt agrárkölcsön- 
nel terhelt ábrahámpusztai pincés szőlőből 
Székely Pétert illető felerészre 604 K.-ban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül :

1910. évi április hó 5-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Sál föld községházához kitüzetik
Az ingatlan a kikiáltási árnak két har­

madánál s illetve a házbér alá eső hrsz. 
ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron el nem adatik

Az árverezni szándékozók tartozna« a 
kikiáltási árnak 20",,,-át vagyis 120 korona 
80 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
esetleg a bíróságnál való előleges letételei 
hitelt erdemlőleg igazolni

Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Salföld községházánál bete- 
kinthetők.

A királv i járás''ii"i)ság mint telekkönyvi 
h atóság

'Papolczán, 1910. január 5. napján
lapp, kir dyi jár ishír ■

Meghívó.
A lesenczenémetfalusi fogyasztási- és érté­

kesítő szövetkezet
1910. év ápr. hó 3-án délután 3 órakor

a róm. kath. iskolában rendes évi

K Ö X G Y Ü LÉST
tart, melyre tagok az alapszabályok értelmé­

ben ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az 1909. évi mérleg és számadások elő­
terjesztése.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése s a felrnenlvény megadása

3. Egy lemondott igazgató helyett uj igaz­
gató és elnök választása.

4. esetleges indítványok
1909. év december 31-én a tagok száma 

109, üzletrészeinek száma pedig 391 volt. 
Az év folyamán kilépett 16 tag 67 iizlet- 
I ésszel.

A felügyelő-bizottság által megvi zsgált mér­
leg a szövetkezett helyiségében megtekint­
hető.

Lesenczenémetfalu, 1910. március hó 16-án. 
Az igazgatóság nevében :

Dranay Lajos
elnök.

Szölöolltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal 

forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványt»’! epéhez
Ös-Csanádor. (Torontál-m.)

ahol szokvány minőségű, 
I rendű fás, gyökeres 

z ö 1 d o j t v a n v o k, b o r- 
es csemege fa jók, 

valamint amerikai s i m a 
és gyökeres s z ő 1 ő - 
vessző k, nemkülönben 

ugyanazon fajok 11. rendű osztályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e 

célra választott fajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerőlevél közül itten csak egy : 
Igen tisztelt Vityé ur ! Örömmel hozom b. tudo­

mására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. 
Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán 
l °o sem fog kimaradni.

"I eljes tisztelettel 
Makó, 1909. julius In

Marosi Imre
m. kir. adóhivatali főtiszt

A; i but irt

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"

BÚTORCSARNOK ES
butopesapnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., dózsef»kőput 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán)
IV., pepeneziek tepe 1. sz. (a királyi bérpalotában).

F.zen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vassplási kényszep teljesen kizápva.
Stilszepü, modepn lakbependezések.

szavatosság az áru minőségéért.
Az ápuesapnokba kizápólag elsőpangu 

budapesti asztalosok és kóppitosok dolgoznak.

Jutányos árak !

védnöksége alatt álló

HITELSZÖYEíKEZET
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márczius ‘20.

Homokon és kötött földön.
Aki borait min­

denkor jó áron és 
hamar akarja el­
adni, ültessen De­
bt varé szőlőt szán­
tóföldekre is, és 
ha a hiányzó tökeit 
ezzel pótolja, az 
ilyen vegyes bor oly 
linóm lesz, hogy 

drágán és hamar elkel.
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 

bizonyítják a nagy borkereskedők, akik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyentteremne is. Perme­
tezés nélkül a múlt évben is perenosporá- 
tól mentes nagy termést adott

(holdanként 35 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bér­

mentve.
MMGY GABOR szőlőnagybirtokos, KÓLY 
pósta, távírda és távbeszélő állommás.

Levelezés magyar, román hotvát, szerb és 
német, nyelven.

Kapható káfrány-aszfalt
_____ lemez, kátrány, 
karbolium, grosso!, stukatur- 
rtádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
52 Tapolczán.

CHRISTOPH1: é?
benzin szivömotorok, lokomobilok és

NYERSOLTVJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye, 

Kérjen árjegyzéket

Pk ó> i-» o « Pt motorspeclállsta id. ., cégtő| ..
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRUT 15.

lapolcza, 1‘dlO 1 ÁPOLCZAI LAPOK

. 1 & > 
’■ -:,ÍTy

a legjobb es legfinomabb
ezípöcrém

A főutcán eyy külön bejár'.tu

BÚTOROZOTT SZOBA
azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

SZOLLAR CASPAR
epulet- és műlakatos lapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Iveszii minden e téren előforduló épület vasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, síp-, ePkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok
permetező géprészeket.

takaréktüzhelyeket és

-------- ___________ __ _______ '---- '

gggoooooooooooooooooogg^pggoooooooooocooooooooogoo

“ ■ Hocz Gergely
______ r I • . r ...

SJ

8
gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =

T rt p <> ■ o z a n

Ajánlja az összes gazdasági és szőlészeti gepek alapos javítására be- 8
£eLgCp,a;,t0(,mfhelyé‘’ mdyben 32 összes használatban Cő szőlő 8 

presek es zúzok alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők. Q
^ I«re*mi0 méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kfi-

I?filz íólo |r"|" v- M . nosen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott QP

Kü^-reiß Kulonbozeki emeltflus sajtok is sraekr êntőkvabnenak és minden gépek Byán áron g
b. figyelmüket,'ezen^gépíer^liTmoíos mSs^ J1*01'®“51v,lttyUB ífépjeiinre is felhívni 8 
mUl e8ySBLkt-lé1iÍf7Va is' ° átalakíthatok1 'nálam ^'becserélhetők'' ^ 8

úgyszintén para »Vele» io"Ss S™“8'"“ "Wro" * **“«» darabok, g
Állandóan raktáron vasehak és szak. Zala Drill tolás rendszeri sorbavetö ,epeit. 2

Tü'lSf}tSfiBií felszerelési cikk. « f
O hato. Csak garantieret szükséges. Ezen készülék cLk^l^lz^löTt ÉSÍ“ 8
oooOooooooooooooooooogg||gg000000000000000000000^

Nyomatott Lőwy B. gyorssal tóján Tapolczán. ~ -------
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